

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 85 (3983)
Год издания XXXV

СУББОТА, 15 ИЮЛЯ 1972 года

Цена 2 коп.



ЮБИЛЕЮ — НАШ ТРУД

Опережая график

В 1972 году в выполнении месячных заданий коллектив работников Арбинского лесопункта добивается неплохих результатов. С начала года план был не выполнен только в мае. По этому поводу проводилось общее собрание рабочих, где приняли конкретные меры для дальнейшего его осуществления.

И вот в июне коллектив работников поправил свое положение. План был не только выполнен, но и перевыполнен. Например, задание по выпуску валовой продукции выполнено на 103,4 процента. Производительность труда составила 124 процента, экономия по себестоимости — 392 рубля.

Хорошо трудятся арбинцы и в июле. Так, на 12 июля лесопункт шел с опережением графика на 150 кубометров.
Г. РОГАТНЕВ,
начальник лесопункта.

Дела лесоводов

В этом году наша страна отметит 50-летний юбилей образования СССР. Идя навстречу знаменательной дате, коллектив работников Шайгинского лесничества с честью выполняет взятые на 1972 год обязательства.

Плановое задание по отдельным видам работ на второй год девятой пятилетки уже выполнено. Например, посеяно лесных культур 22,8 гектара вместо 22 по плану, перевыполнен годовой план и по лесопосадкам, занявшим площадь в 55 гектаров. В первом полугодии намечалось провести уход за лесокультурами на 200 гектарах. Фактически эта работа проведена на 215 гектарах. Замечательно здесь потрудились бригада женщин лесничества, возглавляемая бригадиром В. И. Целищевой. Большую помощь в уходе за лесокультурами оказывали школьники и домохозяйки. В кварталах 72 и 45, где лесниками являются Н. Ф. Ложкин и Н. П. Юдинцев, были заложены в первом полугодии питомники. Площадь их составила 0,65 гектара.

Г. ДМИТРИЕВА,
бухгалтер Шайгинского лесничества.

Выше организованность в разгар заготовки кормов!

ЗАКЛАДЫВАЮТ СЕНАЖ

Оживленно сейчас около Ломинской молочно-товарной фермы совхоза «Прогресс». Здесь идет закладка сенажа. На тракторах работают механизаторы Л. Ф. Хаустов, Д. В. Чикишев и Н. А. Питилимов.

Массу с поля к траншее отвозят А. И. Исупов, П. А. Черепанов, П. И. Савиных и А. И. Неустроев.

Качество сенажа будет во многом зависеть от трамбовки, поэтому здесь с большим старанием работает Н. С. Зайцев.

В эту траншею будет заложено 500 тонн сенажа. Скоро она будет закрыта.

М. НЕУСТРОЕВ,
бригадир.

ОРЛОВСКАЯ ТРАНШЕЯ

Орловская молочно-товарная ферма является самой крупной в колхозе «Колос». Поэтому правление колхоза решило сначала начать закладку силоса именно у этой фермы.

Недалеко от фермы работает трактор в агрегате с силосоуборочным комбайном. Эту сложную машину доверили П. И. Мартынову. На отвозке зеленой массы к траншее заняты шофера А. П. Краев, П. Л. Токмянин и В. А. Мальцев. Трамбует привезенную массу М. Е. Лопатин.

С каждым днем запасы сочных кормов в Орлове пополняются.
И. КУЛИКОВ.

ПОМОГАЮТ СОВХОЗУ

Большую помощь в этом году на заготовке кормов совхозу «Викшенерский» оказывают рабочие и служащие района. Так, рабочие Вайского лесничества скосили и сметали травы на площади 3,15 гектара. Это лесничество оказывает помощь совхозу и на других работах.

Помогали совхозу и Арбинские лесозаготовители. Не считая рабочих, только домохозяйки Арбы скосили травы на площади 14 гектаров, а застоговали на 12.

Июль: 300 КГ МОЛОКА ОТ КОРОВЫ

За декаду больше ста

Успешно работают в этом году доярки Лазарцевской молочно-товарной фермы Галина Васильевна Ложкина и Валентина Васильевна Хаймова. Они по итогам полугодия занимают два первых места в социалистическом соревновании доярок.

Прошла первая декада июля. И за это время лучшие доярки колхоза «Путь Ленина» не снижают темпов в работе. Г. В. Ложкина за первую пятидневку июля получила по 123 килограмма молока от каждой коровы, а В. В. Хаймова — по 117.

Есть все основания считать, что они в течение месяца превзойдут рубеж 300 килограммов.

А. ЗАЙЦЕВА,
бухгалтер.

ДРУЖНЫЙ КОЛЛЕКТИВ

Время подходило к 11 часам. Доярки Малоломовской фермы колхоза имени Тимирязева готовились к дневной дойке. Здесь трехразовая дойка введена со второго июля. Распорядок дня на ферме изменился, сейчас в полдень четыре часа скот находится во дворе, зато раньше выгоняют утром и позднее пригоняют с пастбища вечером.

Доярки довольны работой пастухов Алексея Павловича Аплатова и Виталия Семеновича Алексева.

Небольшой, но дружный коллектив доярок работает на ферме. Здесь есть свои ветераны. Так, Лидия Ефимовна Вершинина работает дояркой уже более 12 лет, Ольга Дмитриевна Курочкина 8 лет, а вот Надя Гребнева пришла на ферму только в прошлом году. Но и ветераны и молодежь работают с полной отдачей сил.

Что же дал колхозу переход на трехразовое доение? О его достоинствах говорит такой факт. Раньше частный скот и колхозное стадо пасли вместе. После введения трехразовой дойки частный скот стали пас-

В РК КПСС и исполкоме райсовета

ПЕРЕДОВИКИ СОРЕВНОВАНИЯ

Бюро РК КПСС, исполком райсовета и райком профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок, рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов, совхозов и работников животноводства по производству и продаже государству продуктов животноводства во втором квартале 1972 года признали победителем в социалистическом соревновании по производству и продаже государству молока колхоз имени Кирова (председатель колхоза тов. И. Н. Кропоткин, секретарь парторганизации тов. П. И. Герасимов). Колхоз получил молока на 100 га сельхозугодий по 106 центнеров, на одну корову по 704 килограмма, выполнив полугодовой план продажи его государству с дополнительными заданиями на 110,5 процентов.

За достигнутые успехи по производству и продаже государству молока колхоз имени Кирова занести на районную Доску почета и вручить ему переходящее Красное знамя РК КПСС и райисполкома.

Среди доярок победителями в социалистическом соревновании за второй квартал 1972 года признать: Валентину Тимофеевну Солоницыну и Лидию Васильевну Солоницыну — доярок колхоза

имени Кирова, получивших: первая — по 776 килограммов, вторая — по 771 килограмму молока от коровы;

Зинаиду Ивановну Перминову, Тамару Андреевну Злобину, Лидию Абрамовну Краеву, Евдокию Ивановну Гусеву и Анастасию Федоровну Лебедеву, получивших за квартал соответственно 1012, 968, 913, 906 и 820 килограммов молока от коровы.

За достигнутые успехи доярок В. Т. Солоницыну, Л. В. Солоницыну, З. И. Перминову, Т. А. Злобину, Л. А. Краеву, Е. И. Гусеву, А. Ф. Лебедеву занести на районную Доску почета.

Среди птичниц по производству и продаже государству яиц признать победителями:

Анну Михайловну Великоречанину, Раису Егоровну Яровикову и Леонида Григорьевича Фомичева — работников птицефермы колхоза «Малокаменский», получивших за квартал по 54 яйца от курицы-несушки.

За достигнутые успехи А. М. Великоречанину, Р. Е. Яровикову, Л. Г. Фомичева занести на районную Доску почета.

Ввиду невыполнения условий социалистического соревнования по производству и продаже государству мяса первые места колхозам и совхозам не присуждать.

Среди работников свиноводческих ферм, работающих на откорме, победителями в социалистическом соревновании признать:

Анатолия Федоровича Чеснокова — свиновода колхоза «Путь Ленина», который за квартал откормил и реализовал 84 центнера мяса;

Татьяну Алексеевну Соловьеву и Александру Афанасьевну Пантелееву — свинок колхоза «Коммунар», которые откормили и реализовали по 60 центнеров каждая.

За достигнутые успехи работников свиноводческих ферм А. Ф. Чеснокова, Т. А. Соловьеву и А. А. Пантелееву занести на районную Доску почета.

Хроника

Тоншаевская передовижная механизированная колонна преобразована в прорабский участок Хмелевицкой ПМК.

Прорабом Тоншаевского участка утвержден В. М. Шалагинов.

А. ПЕРМИНОВ.

ЗАБОТЫ СОВЕТОВ ПРОДАЮТ ИЗЛИШКИ МОЛОКА

На проходившем отчетном собрании в начале года в колхозе «Путь Ленина» колхозники обязались продать государству из личных хозяйств по 200 килограммов молока каждый. Они вызвали на соревнование жителей других деревень Тоншаевского сельсовета. В феврале состоялось совещание по закупке молока в селе Тоншаево.

Прошло полугодие. Какие же результаты? Лучше всех продают молоко труженики колхоза «Путь Ленина». Они сдали излишек молока по 351 литру от коровы. Активно сдают продукцию государству жители деревни Малые Луги. Так, Валентина Федоровна Втюрина сдала 1070 литров, а Владимир Александрович Втюрин — 992 литра. Только в июне в этой деревне каждое хозяйство, имеющее корову продало в среднем по 197 литров. Здесь хорошо работает молокоприемщик Михаил Васильевич Сметанин.

Труженики колхоза имени Кирова сдали молока по 172 литра от коровы. В этом хозяйстве успешно идет закупка молока от населения в деревне Зотово. Лучше других продает молоко Галина Васильевна Солоницына, которая сдала от коровы 850 литров. Вячеслав Петрович Солоницын сдал из своего хозяйства 818 литров,

Анна Гавриловна Бездежных продала за три месяца 301 литр.

Есть претензии к правлению колхоза имени Кирова. До сих пор не выделены молокоприемщики в деревнях Лопатино и Пинал, несмотря на то, что население здесь желает продавать молоко государству.

Коммунарковцы сдали по 111 литров молока.

Хуже обстоит дело в селе Тоншаево. Здесь некоторые вообще не принимают в этом участия.

Но и в Тоншаево есть семьи, которые сдали уже немало молока. Федор Аркадьевич Червяков продал 604 литра, а Анна Ивановна Зайцева — 412.

Летом во многих хозяйствах имеются излишки молока. Поэтому мы обращаемся к населению Тоншаевского сельского Совета излишки молока нести на молокоприемные пункты и следовать примеру жителей деревень Зотово и Малые Луги, где продажа молока ведется хорошо.

В последние дни прекратилась приемка молока в селе Тоншаево. Это произошло по вине молокозавода. Нужно немедленно в районном центре открыть молокоприемный пункт.

К. ВЕРШИННА,
секретарь сельского Совета.

К УБОРКЕ УРОЖАЯ

Идет заготовка кормов, но скоро начнется самая ответственная пора — уборка зерновых. Ход уборки урожая будет зависеть от качества ремонта сельскохозяйственной техники и машин, особенно зерновых комбайнов. Не следует откладывать ремонт механизированных токов, так как от их работы будет зависеть получение чистого доброкачественного, семенного и фуражного зерна.

В колхозах и совхозах нашего района имеется 102 зерновых комбайна, из них следует отремонтировать до начала уборки зерновых культур 53 комбайна, отремонтировано же на первое июля 30 комбайнов. За первую декаду июля число отремонтированных комбайнов по колхозам и совхозам значительно возрос-

ло. Можно сказать, что до начала уборки будут отремонтированы все оставшиеся комбайны, если руководители и специалисты «Сельхозтехники» в оставшиеся дни обеспечат хозяйства необходимыми запасными частями.

Сейчас в «Сельхозтехнике» находятся на ремонте 4 зерновых комбайна из колхоза «Малокаменский». Ремонтует механизатор Иван Николаевич Гашков, имени Свердлова — Виталий Семенович Маяков, совхоза «Пижемский» — Борис Аркадьевич Вшивцев и имени Ленина — Сергей Павлович Маштак. Все комбайнеры имеют смежную специальность тракториста. Все они опытные механизаторы.

Они говорят, что продолжительность ремонта зерновых комбайнов будет зависеть в основном

от своевременной доставки нам запасных частей. Чем быстрее отремонтируем комбайны, тем больше принесем хозяйствам пользы в других сельскохозяйственных работах за счет сэкономленного времени на ремонте.

Руководителям и специалистам колхозов и совхозов, где остались неотремонтированные зерновые комбайны, льноуборочные машины и техника, связанная с уборкой соломы, необходимо в оставшиеся дни принять все меры к их налаживанию.

Одновременно с подготовкой техники к уборочным работам необходимо позаботиться о кадрах, чтобы ни одна машина, комбайн и другая техника в такой напряженный период не простаивали и имели своего хозяина. По возможности организовать работу в две смены. Закрепить за каждым ответственным участком работы — коммунистов. Все сельские партийные организации должны возглавить соревнование между механизаторами, бригадами, звеньями. Лучше их отмечать в стенной печати. Все это позволит в кратчайшие сроки произвести уборку зерновых и других не менее важных по своему значению культур.

В. КРЮЧКОВ.

Недавно работает в колхозе «Путь Ленина» Нина Григорьевна Вавилова. Сейчас она трудится в Луговской бригаде на свиноферме. Ухаживает за маточным поголовьем. Работает добросовестно.



ПЬЯНСТВУ — БОЙ

Недавно ЦК КПСС и Президиум Верховного Совета СССР в принятых документах определили меры по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма — явлений, несовместимых с принципами социалистического общежития, с коммунистической нравственностью.

Среди этих мер важное место принадлежит профилактике и лечению алкоголизма, наносящего огромный вред здоровью людей. Пресс-бюро «Правды» попросило в связи с этим члена президиума Академии медицинских наук СССР, академика А. В. СНЕЖНЕВСКОГО ответить на некоторые вопросы.

Публикуем эту беседу.

— Андрей Владимирович, как современная наука рассматривает явление, именуемое в народе пьянством?

— Среди многочисленных наркоманий, поражающих человека физически и психически, алкоголизм занимает первое место. Человек, который еще недавно был полноценным и полезным членом общества, без меры употребляя спиртные напитки, по собственной вине и, безусловно, по вине тех, кто окружает его, становится физическим и психическим инвалидом.

По своей химической природе алкоголь обладает свойствами сильнейшего яда. Однако яд этот особенный: как источник энергии, он полезен для мозга, занимает второе место после глюкозы; но, как любой наркотик, он коварен: увеличение дозы алкоголя приводит не к активизации деятельности мозга и всего организма, а к быстро нарастающему ее

снижению. Повторное употребление даже малых доз алкоголя неизбежно превращается в привычку к нему, в болезненное влечение, которое, как правило, кончается трагически.

Как становятся алкоголиками? Процесс этот наглядно прослеживается в тех семьях, где легко и беспечно пьянствуют. Трагедия человека начинается буквально с первой рюмки, которой родители, не думая о последствиях, порой угощают своего сына еще в раннем возрасте. Случайные рюмки, как правило, повторяются. Подрастая, сын становится обязательным участником всех домашних банкетов. И вот ему уже недостаточно одного бокала.

С годами привычка выпивать укореняется. И на каком-то неумолимом этапе перед обществом во весь свой рост встает алкоголик. Сам он, правда, убежден, что ему ничего не стоит преодолеть свою

страсть. Но это самообман. Алкоголь уже завершил свое пагубное воздействие на психику человека: резко понизились его творческие возможности, исчезло стремление трудиться, появилась слабость, поражены высшие эмоции. Чувство самообладания в общении с родными, сослуживцами покидает человека, он становится раздражительным, злобным, агрессивным, то благодушным и беспечным. Его умонастроения весьма неустойчивы: или ему, как говорят, море по колено, или же он виновник дебошей, драк и преступлений.

Если пьянство не предотвращено с самого начала, то оно прогрессирует и приводит человека к тяжелым, подчас необратимым последствиям. Исключительный вред алкоголя, его социальная опасность требуют как законодательного, так и активного общественного воздействия. Именно поэтому партия и правительство наметили ряд действенных мер по борьбе с ним. Их успешное осуществление должно, несомненно, принести положительные результаты.

— Какие научные исследования проводятся в области познания природы алкоголизма?

— Исключительная опасность алкоголизма, который

развивается в результате систематического приема даже малых доз спиртного, доказан рядом экспериментов, проведенных на животных. Обезьяны, например, не имеют в своем природном рационе алкогольных веществ и поэтому, естественно, свободны от влечения к ним. Тем не менее многократное введение небольших доз алкоголя превратило их в хронических пьяниц, вытеснив почти все другие природные влечения. То же происходит с кошками. Когда им длительное время давали раствор спирта, они также становились хроническими алкоголиками. Это указывает на биологическую перестройку организма, наступающую под влиянием спиртных напитков.

Сотрудники нейрофизиологической лаборатории Ленинградского психоневрологического института имени В. М. Бехтерева вводили в мозг кошек-алкоголиков тончайшие электроды и посылали через них определенные импульсы. Благодаря этому удавалось изменять интенсивность влечения этих животных к алкоголю.

Разумеется, перенесение результатов эксперимента, поставленного с животными, на людей допустимо в данном случае лишь условно. Однако эти опыты показали, что пьянство, первоначально психоло-

гически обусловленное, становится неизбежным органическим дефектом мозга и всего организма в целом.

— А какие методы лечения от алкоголизма сейчас наиболее эффективны?

— В настоящее время для лечения алкоголиков применяют психотерапию и лекарственные средства, такие, как апоморфин и антабус. Второй препарат вызывает в организме непереносимость алкоголя. Больной, систематически принимающий по предписанию врача это лекарство, уже не может пить водку и вино: это вызывает тягостные, а в некоторых случаях даже болезненные явления. К сожалению, антабус действует кратковременно. Необходим длительный курс лечения.

В последнее время появился так называемый пролонгированный антабус-спираль, препарат сформированный из этого лекарственного вещества. Он вводится больному под кожу. Лечебный эффект — несколько месяцев.

Для успешного лечения весьма важно своевременно обнаружить болезненную привычку к алкоголю. Курс лечения должен сопровождаться активной диспансеризацией пьяницы. Значительно труднее иметь дело с хроническими алкоголиками, психика которых

ПОЛНИТСЯ ТРАНШЕЯ

С ОЛНЦЕ припекало сильно, буквально жгло. Не ощущалось ни малейшего дуновения ветерка. Это еще усиливало зной.

Когда мы ступили на поле зеленоющей травосмеси, стало полечче: от земли сквозь густо переплетенные стебли тимофея и клевера шла прохлада.

Поодаль друг от друга работали два агрегата—силосоуборочный комбайн и кормоизмельчитель в сцепе с тракторами. За штурвалами машин колхозные механизаторы Е. И. Маштаков, А. А. Макоев и С. Е. Мальцев. От их умения сейчас зависит вся быстрота работы. Вверенную им технику они стараются использовать с наибольшей отдачей.

Верхний слой дороги от многочисленных проходов машин размяк и превратился в пыль. Это не длинный путь колесные тракторы с тележками и грузовые автомашины преодолевают быстро.

Они то и дело подходят и встают к транспортерам кормоизмельчителя и комбайна. Оттуда в кузова и тележки зеленое крошево идет лавиной. Мальчишки и девчонки, разравнивающие массу, едва успевают.

С грузом машины идут к ферме. Их водители—трактористы В. Трушков, В. Кокорин, Б. Хлыбов, шофер Л. Бусыгин и другие — поторапливаются, там, где возможно, включают скорости повыше.

В траншее у фермы зеленой массы уже порядочно. Верх бурта заметно поднялся над землей. Взад-вперед ходят два тяжелых гусеничных трактора. На одном из них работает Л. Н. Чугунов, на другом — В. В. Лаптев. Они стараются ездить по всей поверхности бурта и равномерно трамбовать зеленую массу. В их задачу входит и разгрузка транспорта, доставляющего с поля силосную резку.

Вошло в традицию на разравнивании зеленой массы в траншее использовать животноводов. Также и здесь. Доярки М. К. Маштакова, Р. Ф. Чугунова, В. А. Маштакова и З. А. Семикова каждый сваленный

воз в считанные минуты равномерно разбрасывают по бурту.

Силосование в Пекшикской бригаде колхоза имени Ленина закончилось. Как и планировалось, заложено 300 тонн зеленой массы. Бригада по заготовке кормов переехала в соседнюю деревню.

И ОБЫВАЛИ в этот день мы и в другой бригаде колхоза — Малоселковской. Здесь люди занимались стогованием сена по берегам речки Луговки.

Большое участие в сеноуборке принимает А. М. Путикова. Вот что она рассказала: — В бригаде поставлено 18 стогов. Весят по тонне, есть — по полторы. На работу ходят в основном все члены бригады. Хорошо трудятся А. И. Маштакова, З. А. Чикишева, А. Е. Романова и другие. Много помогают подростки. Они сгребают и подвозят сено на волокушах. Это девочки — Валя Енаева, Римма Аплатова, Валя Рябкова и Ира Маштакова, мальчишки — Слава Енаев, Витя Горшков, Слава Чикишев, Витя и Коля Кошкины, два Славы, Вова и Валентин Аплатовы, Саша и Вова Рябковы, Саша Маштаков.

КОММУНИСТЫ на заготовке кормов, как и на других колхозных работах, возглавляют соревнование. Вот А. Ф. Феоктистова, член КПСС с 1941 года. Она с первых дней сенокоса трудится на косьбе трав, почти каждый день выходит на луга.

— Хотя я на пенсии, — говорит Анастасия Федоровна, — но в такую горячую пору не могу сидеть дома. Надо помогать колхозу.

Коммунист Л. Н. Чугунов учится. Сейчас он приехал на каникулы. Несколько дней отдохнул, а потом пошел в правление и, как бывший механизатор, попросился на трактор. Руководство колхоза пошло навстречу. В эти дни Леонид Николаевич на тракторе ДТ-75 трамбует силосную массу.

В день нашего приезда в колхоз механизатор В. Ф. Трушков возил силосную массу с поля до траншеи. Ведомый им трактор с тележкой курсировал, пожалуй, чаще других. А до этого несколько дней Василий Федорович трудился на поле, убирал травы кормоизмельчителем. Работая, коммунист ни на минуту не забывает решение последнего партийного собрания колхоза — на заготовке кормов трудиться не жалея сил, беречь драгоценное время.

Ю. ШИШМАКОВ.

Из капрона

В поселке Новоберезовском под Свердловском целый год успешно эксплуатировался гараж из прорезиненного капрона.

Длина необычного сооружения 25, ширина 12 и высота 7 метров. Внутри 21 пневмоарка. Они поддерживают свод. Сейчас капронный гараж отправляется в Тюменскую область на нефтегазовую целину.

Такие сооружения из пневматических конструкций найдут широкое применение на Крайнем Севере для укрытия и ремонта техники. Их можно быстро устанавливать, доставлять вертолетом в самые труднодоступные места.

В. СИНЦОВ.

На днях ветераны отпраздновали день 30-летия со дня формирования своей 93 Краснознаменной ордена Суворова 2-й степени Миргородской стрелковой дивизии.

Дивизия была сформирована в июне 1942 года в Горьковской области и состояла в большинстве из горьковчан. Поэтому ее можно назвать и Горьковской дивизией, а ее славные боевые традиции так дороги населению Горьковской области.

Со дня формирования и до конца Великой Отечественной войны дивизия прошла славный боевой путь. Получив первое боевое крещение на Калининском фронте в боях за город Белый Калининской области, дивизия затем участвовала в боях за освобождение от немецко-фашистских захватчиков территорий Калининской и Центрально-Черноземных областей России, Украины, Молдавии, а также Румынии, Болгарии, Югославии, Венгрии.

Дивизия участвовала в крупных сражениях по завоеванию плацдармов на Днестре, Южном Буге, Днестре, Дунае и ряде других рек. Она освобождала от врага районные центры — город Белый Калининской области; Миргород, Новогородку, Борбринец, Константиновку, Братское — Украины, Бендеры, Котовск — Молдавии.

Дивизия участвовала в окружении и разгроме Яссо-Кишиневской группировки немецко-фашистских войск и в освобождении ряда городов и населенных пунктов Румынии.

Активную роль дивизия сыграла в Белградской операции на территории Югославии. Ею освобождено много югославских населенных пунктов и крупные города Радуевац, Прахово, Крагуевац, Горне-Малиновац и велись упорные бои за город Чачак.

После боев за освобождение Югославии дивизия приняла активное участие в Будапештской битве и совместно с другими частями участвовала в боях за крупный промышленный город Венгрии Сегешфервар, а затем в освобождении ряда населенных пунктов этой страны.

Ее победный марш был закончен в Австрийских Альпах. За отличное выполнение приказов командования в ходе Великой Отечественной войны дивизия награждена орденом боевого Красного знамени. Суворова 2-й степени и за освобождение города Миргорода ей присвоено наименование Миргородской.

Несколько десятков раз приказом Верховного командования личному составу дивизии были объявлены благодарности, а многие солдаты, офицеры и генералы награждены правительственными наградами.

Офицерам дивизии Михаилу Яковлевичу Потемкину, Ивану Ивановичу Астахову и Ивану Петровичу Зрелову было присвоено звание Героев Советского Союза. Только в одном сотом артполку дивизии было вручено за время войны 2479 орденов и медалей солдатам, сержантам и офицерам этого полка.

Много было награждено воинов в стрелковых полках и других частях и подразделениях дивизии. После окончания Великой Отечественной войны дивизия была отведена из Австрии и расформирована в конце 1945 года на территории Румынии.

После расформирования ряд офицеров было зачислено в кадровый состав Советской Армии, а значительная часть рядового, сержантского и офицерского состава была демобилизована и возвратилась к своим семьям и мирному труду.

Но крепка была боевая дружба в Краснознаменной дивизии. После расформирования часть воинов начала активную переписку между собой и подала мысль об организации встречи бывших воинов дивизии и создания совета ветеранов дивизии.

С большим азартом за организацию этого мероприятия взялась бывший санинструктор сотога артполка Вера Ивановна Боброва. За короткий срок с помощью других воинов дивизии она установила связь с 300 воинами дивизии, составила список с их адресами и разослала всем воинам для переписки и связи между собой. Большую помощь в этом деле Вере Ивановне оказывали офицеры дивизии А. М. Брук, И. О. Алисимчик, З. М. Полей, А. И. Пауков, Ф. И. Сазонова, В. В. Журавель.

На сегодня выявлено и зарегистрировано 500 ветеранов дивизии. После этого было организовано несколько встреч ветеранов дивизии в знаменательные дни освобождения дивизией ряда городов нашей Родины и в дни Победы 8 и 9 мая в городе Москве.

На первой же встрече был избран совет ветеранов дивизии, который проводит всю необходимую работу среди ветеранов и организует их встречи в юбилейные дни. В честь тридцатилетия формирования дивизии советом ветеранов была также организована встреча ветеранов. На торжественном собрании по случаю тридцатилетия дивизии доклад сделал председатель оргкомитета бывший заместитель редактора дивизионной газеты Б. К. Калачев.

В своей яркой и образной речи тов. Калачев еще раз напомнил о пройденном славном боевом пути дивизии во время Великой Отечественной войны с немецко-фашистскими полчищами. Одновременно он рассказал собравшимся о том, что и после расформирования дивизии большинство ее воинов свято хранит славные боевые традиции и преумножает их своим мирным трудом на тех участках, куда они были направлены после войны.

Оставшийся на службе в Советской Армии бывший командир отдельного саперного батальона тов. Александр Яковлевич Кац занимает в армии ответственный пост. Бывший командир дивизиона сотога артполка В. Ф. Авилкин стал кандидатом военных наук. Кандидатом сельскохозяйственных наук стала бывшая санинструктор 129 стрелкового полка Людмила Ивановна Анисимова. Бывший помощник начальника штаба 51 стрелкового полка Георгий Антонович Наливайко работает на научной работе в Алтайском научно-исследовательском институте сельского хозяйства и за достижения в своей мирной работе награжден орденами Ленина, Трудового Красного Знамени, Знак Почета, медалью за трудовую доблесть, ему присвоено звание Героя Социалистического Труда.

Бывшая медсестра 820 медсанбата Серафима Андреевна Конова награждена орденом Трудового Красного Знамени,

Николай Петрович Лысков за трудовые успехи на своем заводе награжден орденом Ленина, Анатолий Иванович Антипин награжден золотой медалью ВДНХ. Бывшим врачам медсанбата Валентину Степановичу Губенко и Галине Андреевне Ганцевой присвоено звание заслуженных врачей УССР. Антонине Карловне Кузьминой присвоено звание заслуженный учитель СССР. За трудовые отличия награждены бывшие воины дивизии И. И. Зрелов, Г. Г. Хайруллин, И. В. Харламов, М. А. Когунов, Н. В. Королева и многие другие.

Многие воины дивизии закончили высшее образование и работают на ответственных постах в различных областях народного хозяйства. Бывший санинструктор Вера Ивановна Боброва закончила высшее образование и в настоящее время работает в аппарате Госплана. Бывший минометчик 129 стрелкового полка Борис Петрович Эгис стал главным врачом Запорожского роддома, бывший солдат Михаил Андреевич Чернов стал инже-

нером-строителем в городе Днепропетровске. Значительному количеству воинов дивизии поручена ответственная работа на участках мирного созидательного труда. А. И. Буянов, бывший работник штаба дивизии в настоящее время работает директором Всесоюзного научно-исследовательского института сельскохозяйственного машиностроения. И. Г. Балахов — директор института по проектированию водохозяйственных объектов. В. М. Бречко — главный инженер проектного института эмальхиммаша. И. В. Харламов — директор Тульского педучилища. И. И. Астахов — старший мастер компрессорного завода. В. В. Журавлев — инженер радиофизик Саратовского госуниверситета. И. А. Сычев — заместитель главного инженера Миллеровского завода имени Ленина. П. Ф. Журавель — директор профтехучилища.

Посильный вклад в умножение боевых традиций дивизии вносят ветераны, которые по возрасту и состоянию своего здоровья были вынуждены уйти на пенсию. Бывший заместитель командира 51 стрелкового полка по политической части Мимен Иванович Захаров является активным членом совета ветеранов дивизии и проводит большую общественную работу среди жителей своего района.

Активно участвуют в партийно-политической работе по месту жительства бывший командир 51 стрелкового полка В. С. Сенкевич. Много пишет в местной печати о бывших делах дивизии и отдельных воинах бывший комиссар 51 стрелкового полка, пенсионер И. М. Новожилов.

Ветераны дивизии и в дальнейшем полны решимости множить славные боевые традиции своей родной дивизии, на которой бы работе и в какой бы обстановке они не находились.

А. ТЮЛЕНЕВ, бывший зам. командира батальона 51 стрелкового полка.

ВРАГ

претерпела глубокие изменения. Им показано стационарное лечение — вплоть до принудительного — в специальных учреждениях.

Ученые ведут исследования, направленные на постижение всей сложности механизма токсического воздействия алкоголя на психическую деятельность человека. Когда эксперименты придут к успешному завершению, у врачей, вероятно, появится возможность лечить алкоголизм с помощью самых разнообразных средств. Наука в конце концов решит и эту проблему.

Все же эффективность лечения, какова бы она ни была, всегда будет уступать успехам профилактики пьянства и алкоголизма. К этому опасному социальному явлению нужно приковать внимание всей советской общественности. На производстве и в быту необходимо решительно пресекать случаи пьянства. Тех, кто злоупотребляет спиртными напитками, кто занимается самогонварением, подвергать решительному общественному осуждению, применять к ним меры административного воздействия. Борьба против пьянства и алкоголизма — дело всех наших общественных организаций, всего народа.

Вел беседу Б. ГЛЕБОВ.

ИЗ НОВЫХ СТИХОВ

*

Сенокос

В летнем звоне
Вся Россия тонет.
В полукружьях
Бесконечность луга.
Словно бездна,
Ширь ромашек белых—
В пышной пене
Буйное кипенье.
Утром росным
Встав,
Россия косит.
Травы жарко
Под ноги ложатся.

Полнолуние

Прозрачной полночью
Густеет неба синь.
На темном пологе
Гигантский апельсин.
Горит оранжево
И бесподобно кругл.
И мир покажется
Необычным вдруг.
Исчезнет суетность
Моих дневных забот.
И Космос
Сумрачный
Во весь свой рост
Встает.

Ю. НИКОЛАЕВА.

ПРИГЛАШАЕТ ТЕХНИКУМ

В мире очень много специальностей и все они выбираются по своим вкусам. От правильного выбора специальности подчас во многом зависит и дальнейшая плодотворная жизнь юноши и девушки. А это является очень важным для выполнения решений XXIV съезда КПСС по созданию материально-технической базы коммунизма как в области промышленности, так и в области сельского хозяйства.

Чтобы выполнить эти планы, на селе нужны эрудированные специалисты. В области сельского хозяйства их немало и среди них видное место занимают ветеринарные работники, специалисты гуманной области. О роли и значении их хорошо сказал великий русский ученый-биолог И. П. Павлов: «Медицинский врач лечит человека, а ветеринарный — человечество». Отсюда видно — насколько почетна и важна эта специальность. Получить ее вы можете в Лысковском зооветтехникуме.

„БИТВА ЗА СТАЛИНГРАД“

Выпущенная Нижне-Волжским издательством книга «Битва за Сталинград» — не научное исследование и не художественное произведение, а сборник воспоминаний непосредственных участников великой битвы у Волги. Среди них известные военачальники, по-



Лесная скатерть — самобранка

С ЛЮБОВЬЮ К ПРИРОДЕ

Щедра, обильна лесная скатерть-самобранка. В июне она предложила первые грибы, получившие название колосовиков. Появление этих грибов как раз совпадает с колошением ржи. Отсюда и название — колосовики. Нынче росли они недолго, и потому немногим пришлось полакомиться вкусным блюдом. Наступившая сухая и жаркая погода прекратила их рост. Но нам незачем вдаваться в грусть. Земля сейчас хорошо прогрета, и как только пойдут дожди грибов появится много. Так много, что не ленись только собирать.

К тому же северная скатерть-самобранка поспешила предложить новое яство — землянику. По лесным полянкам,

старым вырубкам, по склонам оврагов и лесным опушкам уже давно звенят голоса детей. То-то радость и раздолье для них. С ведерками, бидончиками, а то и просто с банками, наполненными ароматными ягодами, возвращаются они домой. Ну, а дома их мамы сварят из земляники сладкое и очень полезное для организма варенье.

Скоро дары леса будут еще щедрее. Вот-вот начнется созревание смородины и малины. Урожай этих ягод обещает быть хорошим. В садах и палисадниках уже созревают культурные сорта малины, но в лесах она еще только наливаются. Неплохо если бы сейчас прошел дождик.

Скатерть-самобранка будет раскрыта для людей до самой осени. И чего только будет на ней. И маслята, и черемуха, и подосиновики, и ежевика, и белые грибы, и толокнянка, и брусника и многое многое другое.

Люди обязательно скажут спасибо доброму русскому лесу.

И. СМЕРНОВ.

Июль — вершина лета, самый теплый месяц года. Нынешний июль выдался особенно жарким. Такая теплая погода наблюдается в наших краях очень редко.

В течение первой дека-

ЧТОБЫ НЕ БЫЛО ПРОИСШЕСТВИЙ

Несчастные случаи. Они возникают по разным причинам. Происходят они и вследствие неправильного подключения электропроводки к электросети людьми, мало сведущими в этом деле.

Часто граждане самовольно проводят свет в хлевы, бани, кладовки, выполняя эту работу технически неправильно. При этом они забывают, что малейшая неточность мо-

В ПОЕЗДКЕ — ЭТО УДОБНО

Единая сберегательная книжка

В 1971 году в Горьковской области была введена единая сберегательная книжка. Имея ее, вкладчик может вносить и получать вклад в любой центральной сберегательной кассе, а также в сберегательных кассах I и II разряда, находящихся на территории Горьковской области.

На единую сберегательную книжку принимаются до востребования именные вклады наличными деньгами. По вкладкам, внесенным на нее, вкладчику выплачивается доход — два процента годовых от суммы вклада.

При внесении вклада вкладчику выдается единая сберегательная книжка и контрольный лист, имеющие типографскую нумерацию. Контрольный лист на сумму остатка вклада заменяется при каждой операции. Если сумма вклада превышает 10000 рублей, вкладчику выдается вторая сберегательная книжка и контрольный лист к ней. Операции по вкладу совершаются при одновременном предъявлении единой сберегательной книжки и контрольного листа к ней. При выдаче вкладчику единой сберегательной книжки и при каждом получении вклада вкладчик должен предъявить паспорт или заменяющий паспорт документ. Дополнительные взносы по вкладу принимаются сберегательной кассой не только от самого вкладчика, но и от любого другого лица. Если дополнительный взнос по вкладу делает другое лицо (носитель), то он обязан предъявить сберегательную книжку

вкладчика и контрольный лист к ней.

Выплата процентов, в том числе за истекшие годы, производится сберегательной кассой при получении вкладчиком всей суммы вклада и при замене единой сберегательной книжки. По желанию вкладчика проценты по вкладу за истекшие годы могут быть причислены и при условии, когда он продолжает хранить вклад на единой сберегательной книжке.

Выдача в установленном порядке справок о вкладчиках и об операциях по вкладам, внесенным на единые сберегательные книжки, рассмотрение вопросов о выдаче вкладов по ним, о выдаче вкладов наследникам производится управлением гострудсберкасс и госкредита.

Вкладчик может выдать разовую доверенность другому лицу на получение вклада, которая удостоверяется в нотариальном порядке. Доверенности, выданные лицами, находящимися на лечении в больницах, госпиталях и других лечебных учреждениях, могут быть удостоверены подписями администрации и печатью лечебного учреждения.

Граждане! Вносите деньги на единую сберегательную книжку. При поездках по Горьковской области вы сможете получить деньги в любой центральной сберегательной кассе и в сберегательных кассах I и II разряда.

С. СОКОЛОВ,
заведующий центральной сберкассой.

СЮРПРИЗЫ ПОГОДЫ

В отдельные дни ртутный столбик термометра доходил до отметки +33 градуса.

В ближайшие дни также ожидается теплая погода.

В. ЛАПТЕВ.

Кино

Вторник, 18 июля

Тоншаевский ДК — «День, когда всплыла рыба» в 20.00.
Шайгинский ДК — «Польский альбом» 1-2 серии в 16.00, 20.00.
Кинотеатр «Нива» — «Парень и девушка» в 21.00.

Среда, 19 июля

Тоншаевский ДК — «День, когда всплыла рыба» в 20.00.
Шайгинский ДК — «Под палящим солнцем» в 16.00, 20.00.
Ломовский клуб — «Кража» в 21.00.

Тоншаевская типография Горьковского облуправления по печати.

Заказ 528

Тираж 4063

Телевидение

Понедельник, 17 июля

16.30 — «Горький — певец рабочего класса». Передача 3-я.
17.30 — Для школьников. «Костер», 18.10 — «Пятилетка, год второй». Репортаж со строительства Костромской ГРЭС.
18.40 — Творчество народов мира.
19.25 — «Крушение империи». Художественный фильм.
21.00 — «Время». 21.30 — В эфире — «Молодость».
22.15 — Концерт. Передача из Киева.
23.00 — Спортивная программа.

Вторник, 18 июля

9.45 — Для школьников. «Маршрутами юных». Цв. тел. 10.30 — «Жизнь и смерть дворянина Чертопанова». Телевизионный художественный фильм. 1-я

серия. 11.40 — Концерт эстрадного оркестра «Голубой экран».

12.10 — «Иртыш — Караганда». Документальный фильм.
16.30 — «Актуальные проблемы науки и техники». 17.30 — «Коммунист и время». Телевизионный очерк о Герое Социалистического Труда слесаре Ангарского нефтехимического комбината В. В. Говорине.
18.10 — «Здоровье». 19.00 — «Общие километры». О советско-венгерском сотрудничестве в области автомобилестроения.
19.50 — А. Крон. «Глубокая разведка». Спектакль Московского драматического театра имени Станиславского.
21.00 — «Время». 22.45 — Спортивный дневник.

Среда, 19 июля

9.45 — Для школьников. «Пио-

нерия на марше». 10.15 — Цв. тел. «Жизнь и смерть дворянина Чертопанова». Телевизионный художественный фильм.
2-я серия. 11.20 — Премьера телевизионного документального фильма «Страда». 12.00 — Цв. тел. Концерт популярной классической музыки. 12.45 — «Союз нерушимый». Беседа. 16.45 — «Русская речь». 18.10 — «Поэзия». Стихи Карло Каладзе. 18.30 — «Наука сегодня». 19.10 — Премьера телевизионного художественного фильма «Дом». 20.30 — «Время». 21.00 — Цв. тел. Чемпионат СССР по футболу. «Торпедо» (Москва) — «Динамо» (Киев). 2-й тайм. 21.45 — «Путешествие в страну Симфонию». 22.20 — Цв. тел. Чемпионат СССР по легкой атлетике.